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Bohužel se stalo, že je vzhledem k současným
událostem některý zdravotnický materiál v české
distribuci ve větším množství nedostupný. Jedná
se zejména o různé typy obvazů, škrtidla, krytí
na popáleniny, prášky amasti na bolest, stříkačky,
jehly, ale i celé infuzní sety, apod. Místní akční
skupina Třeboňsko o.p.s. byla v pátek
4. 3. 2022 oslovena partnerskouMAS Opavsko z.s.
s žádostí o pomoc při zajištění právě těchto
pro pomoc zásadních zdravotnických materiálů
z Rakouska. Díky společnosti RESIDENT
2000 o.p.s. a osobnímu nasazení paní ředitelky
PharmDr. Martiny Sedláčkové, se podařilo
veškeré poptávané zboží zajistit během několika
hodin v Rakousku. Již druhý den, tedy v sobotu
5. 3. 2022, jsme mohli naložit plnou dodávku
smateriálemvhodnotě 13000Eur, a todíkypružné
pomoci Města Suchdol nad Lužnicí, které
prostřednictvím Sboru dobrovolných hasičů
Suchdol nad Lužnicí zprostředkovalo odvoz
materiálu na překladiště do Hradce nad Moravicí.
Odtud humanitární pomoc směřovala následující
den díky logistice Národní sítěMASČRna hraniční
přechod s Ukrajinou. Místní akční skupina
Třeboňsko tak opět prokázala, že její fungování,
založené na spolupráci a aktivních lidech, skýtá
obrovský potenciál vmnoha oblastech.

Velice děkujeme všem zúčastněným lidem, kteří
svou iniciativou a nasazením pomohli s takto
rychlou reakcí.

Místní akční skupina Třeboňsko o.p.s. bude
i v následujících dnech nadále pomáhat
se zajišťováním zdravotnického materiálu, který
je na Ukrajině zoufale potřebný. Budeme rádi,
pokud se k námpřidáte.
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Místní akční skupina Třeboňsko o.p.s. obdržela
z Integrovaného regionálního operačního
programualokaci vevýši 53.131.047Kč. Vprůběhu
programového období vypsala místní akční
skupina pro žadatele celkem 13 výzev. Poslední
výzva byla vypsána dne 15. listopadu 2021 do 15.
prosince 2021.

Výzvy byly zaměřeny na kulturní dědictví,
bezpečnou a udržitelnou dopravu, vzdělávací
aktivity dětí a mládeže a v neposlední řadě na
sociální služby.

V rámci výzev bylo přijato celkem 43 projektů
v celkové výši 52.774.316,02 Kč, dva projekty byly
zařazeny do náhradních projektů, k financování
bylo doporučeno celkem35projektů, z nichž už je
v současné době zrealizováno a ukončeno 25
projektů.

Místní akční plán rozvoje vzdělávání ORP Třeboň II
Registrační číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0010696

Místní akční skupina Třeboňsko o.p.s. na základě zpracovaného Ročního akčního plánu 2022 v rámci
projektuMístní akční plán rozvojevzděláváníORPTřeboň II, připravujesemináře, přednášky, akcepro
žáky.

Využívání knih pro rozvoj čtenářské gramotnosti

Dne 1. 3. 2022 ve spolupráci s paní Sadílkovou proběhl on-line seminář se zaměřením na nové knižní
tituly do školních knihoven od mateřských školek, přes 1. a 2. stupeň základní školy, včetně edice se
specifickými poruchami učení a pracovních sešitů k procvičování učiva. Účastí na semináři školy
získají prostředky na nákup nových knižních titulů do škol.
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Stimulační programMAXÍK

Ve dnech 8. – 9. 3. 2022 se uskutečnil zajímavý odborný
kurz „Stimulační program MAXÍK“ určený pro učitele
mateřských, základních a speciálních škol a asistenty
pedagoga. Účastníci kurzu získali teoretické znalosti a
praktické dovednosti pro práci s jednotlivcem
prostřednictvím systematicky uspořádanémetodiky a
cvičnýchmateriálů.

Obsahemkurzu byly:
◦ oblasti jemnéahrubémotoriky, kteréuplatní při vyvozování technikypsaní upraváků i leváků;
◦ zkvalitněním zrakového vnímání a nácvikem správného dýchání se urychluje rozvoj

čtenářských dovedností;
◦ upevněním prostorové orientace a zvýšením schopnosti soustředit se na plnění

déletrvajících cílených úkolů se rozvíjímatematickémyšlení;
◦ prostřednictvímprogramuplnohodnotně připraví dítě na vstup do základní školy.

Využívání pomůcek pro rozvojmatematické gramotnosti
Nápady a aktivity podporující rozvojmatematické gramotnosti

Na podnět pedagogů připravila MAS Třeboňsko
seminář „Rozvoj matematické gramotnosti“.
Seminář byl zaměřen na prezentaci pracovních
sešitů, sbírek a dalších výukových materiálů
a zároveň i matematických pomůcek,
podporující rozvoj matematické gramotnosti.
Účastí na semináři, školy získaly prostředky na
nákup výukových materiálů a matematických
pomůcek.

Workshopy s rodiči

Cílemworkshopů je setkání rodičů předškolních dětí a speciálního pedagoga, který ve své praxi
řeší školní zralost dětí a jejich fyzickou a duševní připravenost pro vstup do školy. Speciální
pedagožka Mgr. Jiřina Havlíková, řeší ve své praxi školní zralost dětí a jejich fyzickou a duševní
připravenost pro vstup do školy. Nabídla pomocné rady, kdy se děti musí vypořádat se změnou
prostředí. Zároveň promluvila o správné domácí přípravě, ale také volnémčase dětí.



GALERIE
OBRAZŮ
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Vernisážmeditačních obrazů Veroniky ŠramČákové,
která proběhla od 2.11.2021 do 16. 11. 2021 v našem

komunitnímmístěMAS Třeboňsko o.p.s.



ADAMITÉ
Článek byl obdržen od partnerské obce Val a rádi o tomto
dění informujeme. Text je k 600. výročí událostí husitské

revoluce (1421 - 2021)

Dne 23. října 2021 byl v lokalitě VAL-Hamru u řeky
Nežárky slavnostně odhalen pomníček s pamětní
deskou týkající se tzv. „adamitů“.

Tato zdařilá akce byla nedílnou součástí projektu
„Bojovníci boží – 600 let“ (www.husitstvi.cz/
forum/viewforum.php?f=42), který – jak už jeho
název napovídá – mapuje události husitské
revoluce, jejichž 600. výročí si připomínáme od
roku 2019 (vypuknutí revoluce) a budeme
připomínat i v dalších letech. Na tyto události, jež
jsou nedílnou součástí nadčasového dějinného
procesu zvaného „reformace česká“, bychom
neměli zapomínat. 600. jubileum je proto
jedinečnou příležitostí imementem.

Reformace česká, která by bez husitské revoluce
nebyla dotažena ke zdárnému konci a již svým
učením, životem a dílem odstartoval mistr Jan
Hus, byla rovněž vítězně zakončena, a to
Kutnohorským náboženskýmmírem z roku 1485.
Tento převratný dokument uzákonil náboženskou
svobodu pro katolíky podjednou i kališníky
podobojí. Království české se tak stalo první zemí
v Evropě disponující svobodou svědomí.
Kutnohorským náboženským mírem česká
reformace, jež se zrodila celé jedno století před
reformací evropskou, hlasitě zabouchla dveře za
středověkem a směle nakročila do novověku. Z
étosu reformace české se zrodila také Jednota

bratrská, první vskutku reformační církev
nezávislá na Římu, církev, z jejíhož
humanistického poselství vycházel i náš první
president TomášG.Masaryk.

Než však husitská revoluce, potažmo reformace
česká dokráčely k těmto vítězným koncům,
revoluční proces nutně musel projít bolestným
aočistnýmprocesem.Husitésemuseli vypořádat
mj. s rozmanitými extrémistickými skupinkami,
mezi něž patřili také „adamité“. Kdo byli tito
prazvláštní lidé, od jejichž likvidace v roce 1421
uplynulo právě 600 let? Kdo byli tito heretičtí
sektáři, jimž byl odhalen náš pomníček, který
připomíná jejich tragický osud?

Adamiti se stali nedílnou součástí názorového
kvasu z prostředí husitskéhoměsta Tábora, který
byl založenv roce 1420. Jednaloseopozoruhodný
fenomén, jehož kritická analýza v rámci
husitského názorového spektra musí být
prováděna velice obezřetně s ohledemna sporné
svědectví torzovitých pramenů a jejich
tendenčnost. Autentických pramenů přímo
z prostředí těchto názorově vyhraných
menšinových skupin se nám žalostně nedostává,
takže jsme odkázáni na dobová svědectví jejich
odpůrců, nesmiřitelných kritiků a nakonec i jejich
soudců.

Tento okrajový názorový proud vychází z učení
chiliasmu (řecké χίλιοι, „chilioi“ je označení pro
číslovku tisíc) a s ním spjatých adventistických
předpovědí. Chiliasmus byl založen na
představách o druhém Kristově příchodu na zem

INFORMACEZ TŘEBOŇSKA
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a následném nastolení tisícileté dokonalé říše
bez hříchu, tedy Božího království na zemi.
Představitelé této táborské minority také mj.
tvrdili, že „přijde taková láska a bude mezi lidmi,
že budou mít všechny věci společné, i ženy“, jak
píše starý letopisec.

Táborská menšina, moderním jazykem nazývaná
„husitská ultralevice“, se od zbytku utrakvistické
většiny (husitská levice) odlišovala především
svým pojetím eucharistie, tedy svátosti oltářní
neboli přijímání. Jinak řečeno svým vztahem ke
kalichu, nejposvátnějšímu symbolu husitství
a jednomu ze čtyř bodů programu (4 pražské
artikuly), který celé husitské hnutí zastřešoval.
Útok na husitské pojetí eucharistie byl tedy
současně útokem proti kalichu, symbolu
sjednocujícímu všechny revoluční síly
v husitskýchČechách.

Dalším rozdílem mezi touto menšinou
a většinovým názorovým proudem byl poněkud
jiný způsob vyhodnocení nenaplněných
adventistických vizí. Když podle „zaručené“

předpovědi na počátku roku 1420 Ježíš Kristus na
zem nepřišel, nastal problém, a to docela velký.
Přesto se s ním tito heretici vypořádali po svém a
velice svéráznýmzpůsobem.

Na podzim roku 1420 začala vznikat táborská
církev, v jejímž čele se jako senior objevil Mikuláš

z Pelhřimova. Tato volba předjímala jednu velice
důležitou okolnost. Bylo evidentní, že se táborská
církev v nedaleké budoucnosti stane organizací
stojící na pevných, i když specificky „táborských“
věroučných základech a její čelní představitelé
nepřipustí příliš benevolentní výklad Božího
zákona, tedy Bible. To byl jasný signál vyslaný
všem věrozvěstům a vykladačům Kristova
odkazu, kteří se na Táboře shromáždili, aby zde
nalezli útulek a pochopení pro své verbálně
prezentované věroučné postuláty. Tito
volnomyšlenkáři, kteří se většinou rekrutovali z
řad laických vykladačů Božího zákona nebo
čerstvě vysvěcených kněží bez předchozí
teologické praxe, využili jistého vakua mezi
učením chiliasmu a novozákonním textem. V
zaplnění této mezery viděli koryfejové nového
názorového proudu svoje nezastupitelné místo a
nakonec i své poslání.

Prvním předmětem kontroverzí na Táboře se
stala – jak již bylo uvedeno – svátost eucharistie.
Když se na konci roku 1414 po teologickém
zdůvodnění Jakoubkem ze Stříbra začala
vněkolikapražskýchkostelíchvysluhovatVečeře
Páně pod obojí způsobou, tj. nejen pod způsobou
chleba, ale i pod způsobou vína pro laiky, nebylo
ještě všem úplně jasné, co tento průlom do
stávající praxe a církevní tradice v budoucnu
přinese. V roce 1420 bylo přijímání podobojí
vtěleno do jednoho ze čtyř článků husitského
programu, který celé hnutí sjednotil a vytvořil tak
základní předpoklad pro to, aby revoluce
nezmizela vpropadlišti dějin. Kalichse takběhem
necelých šesti let, stal nezpochybnitelným a
nejposvátnějším symbolemhusitství.

Pojetí eucharistie nevelké táborské skupiny
čítající něco kolem tří, snad až čtyř set duší,
v jejímž čele stanuli charismatičtí vůdci Martin
(Martínek)Húska, řečenýLoquis (tj.mluvka, resp.
žvanil), Petr alias Kániš, Jan z Bydlína aj., bylo
však dovedeno v podstatě k pikartskému
náhledu. Pikarti, kteří byli považování za heretiky,
byli stoupenci nábožensky opravného hnutí
vzniklého ve francouzské Pikardii. V husitské
doběseoznačení „pikarti“ ujalo spíše jakohanlivé
označení pro kacíře, heretiky či bludaře, později i
jako nadávka pro nekatolíky.

Loquis sám sebe jistě považoval za člověka
hluboce věřícího, avšak věřícího především ve
svůj vlastní a neobvyklý výklad zákona Božího.
Húska ve svých polemikách velice ostře
vystupoval proti učení kněží z oficiální táborské
většiny, týkající se nejen o Božího těla, ale také
o křtu a kázání kněží vůbec. Nejvíce kontroverzí
se však objevilo právě kolem přijímání Božího
těla.

Přestože toto krátké období halí mlha chybějících
nebo torzovitých pramenů, lze s jistou mírou
pravděpodobnosti konstatovat, že se Loquis



seznámil rovněž s učením bratří a sester sekty
Svobodného ducha. Členové této sekty museli
odejít z Prahy, jejich stopu pak zahlédneme ještě
na Žatecku, aby se nám ze zřetele nakonec úplně
vytratili patrně proto, že splynuli s jinými
heretickými skupinami a zřejmě také proto, že
proti nim samotným nebylo potřeba použít
žádného násilí.

Húska a jeho soukmenovci chápání eucharistie
rozvolnili natolik, ze jí upírali její mystérium,
svátostný význam i podstatu. Hlásali, že nejenom
sluha Boží, ale i prostý věřícímůže čimá dokonce
právo posvěcovat jakýkoli pokrm (maso, vejce,
kroupy, hrách atd.) a jakýkoli nápoj (vodu,
medovinu, pivo ap.), tedy nejenom chléb a víno,
které byly ustanoveny Ježíšem na základě
novozákonní smlouvy. Hostii, resp. chlebu ani
vínu není třeba vzdávat zvláštní úctu, a to
jakýmkoli způsobem. Těmito představami se
nejen význam kalicha a přirozená úcta k němu
staly takřka nicotnými a zároveň byla
eliminována již tak dost křehká hranice mezi
knězema laikem.

Loquis také rozvíjel nepřípustnéspekulaceo tom,
že Ježíš Kristus má jen jedno tělo a i kdyby toto
tělo bylo sebevětším, tak by neustálým
přijímánímsvátosti namnohaoltářícha ještě více
věřícími bylo už dávno snědeno. Tento názor,
který nebyl originálním názorem Martínkovým,
stál již na samé hranici ateizmu, čímž byly
podkopávány teologické fundamenty
křesťanského náboženství. Byl překročen
příslovečný Rubikon směremk znevážení jedné z
nejdůležitějších svátostí, která dodnes spojuje
křesťany napříč konfesemi. Byly položeny
základy ke vzniku endohereze, kterou lze chápat
jako herezi uvnitř táborské „hereze“. Důsledkem
toho bylo nepřijatelné štěpení táborské
pospolitosti.

Jak již bylo uvedeno, rok 1420 byl také rokem
plným nadějí spočívajících v adventistických
představách o Kristově příchodu následovaném
dobou tisíciletého Božího království na zemi,
v němž veškeré pozemské trampoty a utrpení
skončí, a Kristovým věrným bude jen blaze na
zemi. Když se Spasitel, jehož příchod mistr Jan z
Jičína předpověděl na dny kolem poloviny února
1420, jaksi neznámo kde a proč omeškal
a nepřišel, došlo k velkému zklamání, s nímž se
Táborští velice obtížně vyrovnávali. Nikoli však

Húskova pikartská skupina, která se s touto
deprimující skutečností vypořádala po svém.
Loquis měl po ruce „průhledný“ argument, který
však před svými soukmenovci svojí brilantní
výmluvností obhájil. Ježíš dle Martina Húsky není
přítomen v podobě, kterou by bylo možné vnímat
smysly, alemezi pravověrnýmipřebýváduchovně
a každý den s nimi i potajmu povečeří. Je až s
podivem, že Martina a jeho příznivce nevyvedlo z
míry ani to, že nedošlo k Poslednímu soudu, při
němž dle druhého z dvaasedmdesáti bludných
článků vytýkaných táborům „zahynou všichni
hříšníci světa a protivníci zákona Božího … musí
zahynouti ohněm a mečem a sedmi posledními
ranami“.

Húskovci se tedy vůbec netrápili tím, že se
Spasitel nedostavil tělesně a nebylo nastoleno
obnovené Kristovo království. Podle
„upřesňujících“ výkladů se Kristus tělesně objeví
až po zlikvidování starého zkaženého světa, aby
mohl být vytvořen nový. Tomuto Božímu záměru
musí vyjít v ústrety i Kristovi nejvěrnější
vytvořením vlastní náboženské obce, která se tak
stane zárodkem onoho obnoveného Kristova
království. Lze však s velkou mírou
pravděpodobnosti konstatovat, že z důvodu
těchto nenaplněných předpovědí se někteří od
této ultralevicové skupiny odklonili a přešli na
stranu táborské většiny.

Na počátku roku 1421 byla nucena pikartská
skupina táborskou komunitu opustit, aby ani jako
menšina nemohla nadále volně šířit kacířskou
nákazu na Táboře. Přesto se za nimi brána pravé
víry nezavřela na věky. Táborská konfesní
majorita chtěla ponechat vrátka pootevřená, aby
semohli navrátit do vyvolenéhoměsta ti vypuzení
sektáři, kteří prohlédnou a opustí nepřijatelné
bludy.

Ještě před tím se však Martin Húska ocitl ve
vězení. Ve vyhoštěné skupině, kde už Húska
nebyl, došlo k různým sporům a jako vůdčí
osobnost se začal prosazovat Petr Kániš, jemuž
byla také názorově blízká sekta bratří a sester
Svobodného ducha. Protože tvrdé jádro
Húskových přívrženců důsledně dodržovalo
přísnou askezi ducha i těla, nelze jednoznačně
určit, zda již někde v této době je možné hledat
počátky adamitského sektářství. Patrně ano, ale
spíše pouze jako disent.

Poté se z Tábora vyhoštěná skupina rozdělila do
několika menších uskupení a Kánišova
podskupina čítající několik desítek lidí byla
nakonec Žižkoupochytána a v dubnu 1421 upálena
ve vsi Klokoty nedaleko Tábora. Také Martin
Húska po různých peripetiích skončil v srpnu 1421
svůj život v Roudnici nad Labem, kde byl upálen v
sudu.

Některé zbytky původní táborské skupiny, které
se uchýlili kamsi na řeku Nežárku, se skutečně
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oddaly různým formám adamitské hereze. Jejich
„liturgické“ praktiky ostentativně negující úctu
k eucharistii šly ještě více za rámec Húskových
představ o svátosti oltářní. Ta byla u adamitů
nahrazena sexuální nevázaností a radost
z přijímání Božího těla byla zaměněna za rozkoš
při pohlavnímaktu. K tomuPetr Chelčický, jeden z
největších myslitelů pozdního středověku,
poznamenává: „A položili sú v sobě v znamení
chléb bělný, a když chtie mluviti o smilství, tehdy
jmenují chléb bělný a tak sobě rozomějí … Již
smilstva a tělesné ohavnosti nazývají
blahoslavenstvím a světlem.“

František Palacký také nenalézá jakýkoli náznak
shovívavosti pro „adamníky“, kdyžonichpíše jako
„o žalostném poblouznění, o nejhnusnějším
vředu v duchovním neduhu celé doby této“.
„Adamník“ je starou češtinou vyjádřený
latinizovaný pojem „adamita“.

S těmito pro zbytek husitské puritánské
společnosti naprosto nepřijatelnými úlety šlo
ruku v ruce mimomanželské soužití
a provozování volné lásky jako výraz oné rajské
blaženosti. Proto se mezi adamity
pravděpodobně objevili i vyložení erotomani,
kterým byla náboženská exaltace přecházející
v sexuální vytržení naprosto cizí. Adamité se tedy
dopouštěli smilstva, čímž se rozumí
mimomanželský pohlavní styk, což je
v křesťanství považováno za hřích, jehož zákaz
jmenovitě deklaruje Desatero Božích přikázání. V
dnešní promiskuitní době to může vzbuzovat
úsměv, nikoli však v pozdně středověké
společnosti, v níž bylo 100% věřících.

Protože adamité s velkou mírou
pravděpodobnosti vůbec nepracovali, museli si
nějak zajišťovat obživu. Opouštěli za tímto
účelem úkryty v lesních tišinách a při tom se
bohužel ve jménu svého sektářství a nejvyššího
Adama dopouštěli i těžkých zločinů, jakými byly
loupeže, žhářství a vraždy páchané údajně i na
ženách a dětech, jak o tom píše letopisec ve
veršovaném textu „O naháčích“:
„… Odtud vyjížděli se zbraní
a vraždili, až strašno pohleděti:
umírali lidé bezbranní,
i nemluvňátka v kolébkách a děti. …“

Adamitství na Táborsku i jinde jistě nelze
považovat za smyšlenku, ale přesto nebo právě
proto z hlediska seriózní historiografie je třeba
pohlížet na intenzitu a počet adamitských zločinů
a údajných sexuálních orgií velice obezřetně a s
jistou dávkou skepse.

Také adamity ukrývající se v lesích povodí
Nežárky čekal v říjnu roku 1421 tragický osud
Kánišovy skupiny, v němž hlavní roli sehrál opět
slepý hejtman Jan Žižka jako nesmiřitelný
obránce pravé víry, usilující o sjednocení celé
země na bázi husitského programu obsahujícího

„čtyři spasitelné kusy“, jejichž základem byl
kalich.

Také adamity, kteří představovali na této jeho
cestě nejen velkou překážku nýbrž i hrozbu,
potkal v říjnu 1421 tragický osud. Došlo k trestné
výpravě proti adamitům, k níž vydal rozkaz sám
Žižka. Výpravě zřejmě velel hejtman Bořek
Klatovský a jeho oddíl, který adamity zlikvidoval
ohněm a mečem, měl kolem čtyř stovek mužů,
tedypřibližnědesetinásobnoupřesilunadnaháči.
Skupina sektářů se velice urputně bránila, když
za své přesvědčení bojovala s touto přesilou,
přičemž zabila jednoho z Žižkových vojáků. Má se
za to, že tímto v boji padlým mužem byl právě
Bořek Klatovský, i když Vavřinec z Březové i
moderní historiografie mluví o bezejmenném
panoši. Do pogromů proti adamitům se rovněž
zapojili po větru se točící korouhvička Oldřich z
Rožmberka, ozbrojenci Oldřicha mladšího z
Hradce a pánů zeStráže.

Žižkovo nekompromisní a konečné řešení ohněm
a mečem bylo smutnou tečkou za působením
heretických sekt, na něž husitská společnost
pohlížela s rozpaky i s nezastíraným podivem,
zatímco tehdejší katolíci tyto excesy vítali se
škodolibým sarkasmem a jakousi zaslouženou

satisfakcí.

A tak na podzim léta Páně 1421 končí jedna
z krátkých kapitol rané fáze revoluce týkající se
husitské ultralevice. V této době vzniklo více
různých názorových, resp. ideologických frakcí
a všechny nemohly, jak je z výše uvedeného
naprosto zřejmé, mít zajištěno svoje místo na
slunci. Ultralevicové křídlo táborského
konfesního spektra nepřežilo, protože neodolalo
prudkému poryvu vichru revoluce, který tyto
skupiny odvál do nenávratných končin.
Setkávámese tak snázornýmpříkladem toho, jak
revolucedokážepozřít svévlastní děti a jak i tento
atribut je potvrzením známého faktu, že
husitskou revoluci lze beznadsázkypovažovat za
„revoluci před revolucemi“.

©Jiří Motyčka
www.husitstvi.cz



NOVINKY Z TŘEBOŇSKA
LETECKÉMUZEUM

LIBOŘEZY
Milý čtenáři,
dostali jsme jedinečnou příležitost představit
vám leteckémuzeumna jihuČech. Našemuzeum
se nachází na půli cesty mezi Jindřichovým
Hradcem a Třeboní. Jsme v malé obci Libořezy,
kde se kříží čtyři cyklostezky a v létě tady
skutečně není o turistiku nouze.

Muzeumvzniklo v roce2017 beznějakéhozáměru
a plánování, ale čistě spontánně. Začalo to tím, že
jsemse jednouvpráci zmínil o svémsnuzdětství:
„ Kluci, já jsem si vždycky přál mít opravdovou
mašinu.“ A rozjel se parádní kolotoč, který se
roztáčí dodnes. Moje štěstí bylo v tom, že jsem se
dlouhá léta kamarádil s techniky a piloty
z Českobudějovické základny v Plané. A ti
samozřejmě znali sběratele z Doubravice u
Českých Budějovic, Vaška Palečka. Řekli mi: „ Víš
co, chlapče?Pojedemesepodívat kVaškovi, ať víš
vo čem tahle sranda je. To víš, takovejch, co chtěli
éro už bylo. A nakonec každej cuknul.“

Abych řekl pravdu, nikdo mi v tu chvíli nevěřil a
spíš se kluci smáli pod fousy. U Vaška na dvorku
plným letadel dostalo všechno úplně jiný rozměr
a ve mně zahořel obrovský zápal pro věc.
S Vaškem jsem se domluvil, že mi nějaký éro
dohodí. A stalo se. Za dva měsíce mě Vašek
seznámil s dalším skvělým člověkem a
sběratelem Jirkou Kučerou a díky němu jsem se
jel s kamarády techniky podívat na prvnímašinu.

Jirka mě přivedl k nádherný jednadvacítce. MiG –
21MF v parádním technickém stavu. Všichni jsme
se jednohlasně shodli, že tu krásku tam prostě
nemůžeme nechat. A tak jsem dohodl podmínky
odkupu, cenu a začal jsem vyřizovat potřebnou
dokumentaci a povolení k odkupu jednadvacítky.
Po dvou měsících vyřizování jsme jednadvacítku
slavnostně přivezly do malebné jihočeské
vesničky Libořezy.

Letadlo jsme během dvou dní sestavovali na
zahradě mojí chalupy. Po celou dobu přitahovalo
spousty zvědavců, turistů a cyklistů až někdo z kluků
mi řekl: „Ty bys za toměl vybírat! Bylo by na údržbu.“ A
tamse vlastně zrodil nápad utvořit spolek lidí, kteří se
o letadlo budou starat, budou ho představovat lidem a
budou lidemumožňovat, abymohli tohle elegantní éro
poznat zblízka. Tak jsem založil Letecké muzeum
Libořezy. Všechnodostalo puncoficiality a váženosti a
mohli jsmezačít pořádněbudovat.Na začátkubylo pět
stálých členů muzea. Dnes je nás šestnáct a k tomu
zhruba padesát členů klubu, přispěvatelů a sponzorů.
Členem se může stát opravdu kdokoli. I
z nevzdálenějšího konce republiky se dá pomoci, aniž
by člověk musel být pokaždé přítomen. Členství
v klubu k ničemu nezavazuje a je zcela dobrovolné.
Všichni se nějakým způsobem podílí na chodumuzea.
Ať už penězi, známostmi, exponáty a hlavně
nezměrným úsilím a fyzickou prací ve svém volném
čase. Jsou mezi nimi piloti, technici, modeláři a
nadšenci. Zkrátka holky a kluci, kteří tomyslí opravdu
smrtelně vážně! Díky nim celý tenhle bláznivý projekt
dýchá a žije. A já se jim snažím odvděčit tím, žemohou
být u toho amohou s námi všechno sdílet.
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Naše první kroky se točily kolem shánění exponátů a
údržby letadla. Nicméně, všichni asi uznáte, že
s jedním letadlem se muzeum budovat nedá. A tak se
začal shánět další exponát. O letadlech v okolí jsem
věděl a nejzajímavější typ byl jednoznačně kompletní
MiG – 19PM, který měl na zahradě Petr Pokorný.
Dlouholetý sběratel a zachraňovatel kousků ze zlaté
éry proudového letectví v Československu. Slovo dalo
slovo a Petr nakonec souhlasil s tím, že nám
devatenáctku za určitých podmínek zatím zapůjčí. To
pro nás byla naprostá paráda! Nechtěl jsem Petra
zklamat, a tak jsem postupně jeho podmínky začal
plnit. Myslím, že Petr má z naší práce radost a že se
trochu Petrovi plní i jeho sny a plány, které měl se
svým MiGem. Totiž, že devatenáctka jednou bude
v kondici, složená a pod střechou. Do kondice se ji
snažíme dostat rozsáhlou renovací a pod střechou už
je. Tímto bych chtěl Petrovi moc poděkovat za
vloženou důvěru a já doufám, že dostojím všeho, co
jsemslíbil.

Vedení renovace devatenáctky a údržby letadel se ujal
velmi zkušený letecký technikPepaSokolík. On a další
technici jako Miloš Břížek, Zdeněk Albrecht, Pepa
Martinek, Pepa Pokorný, Marek Kotrč, Petr Pícha,
Radek Bednář a řada nadšenců pravidelně na
víkendových brigádách pracují na tom, aby naše éra
byly v co nejlepší kondici. Všichni pracují za „pivo a
guláš“ bez nároku na odměnu a za to jim patří veliký
obdiv.

Na konci loňského roku jsem se rozhodl jít do celého
projektu naplno a postavit eroplánům střechu nad
hlavou. S tím pomohla velká parta přispěvatelů a
sponzorů. Největší měrou přispěl jeden z našich
stálých členůmuzeaMartin Doubek. Zapůjčil finanční
prostředky k výstavbě haly, kam jsme umístili naši
stálou expozici a navíc koupil třetí éro, kompletní MiG
– 15bis vmoc krásnémstavu.

Díky Martinovi můžeme vystavovat spoustu
zajímavých exponátů, které jsme koupili nebo
zapůjčili a naše letadla netrpí vůči povětrnostním
vlivůmamy jemůžemesnadněji zachovat probudoucí
generace. Tím se vlastně naplnila i naše hlavní
myšlenka celého úsilí. Tedy zachování pokladů a
důkazů o vysoké vyspělosti Československého
strojírenství a letectví pro budoucí generace kluků a

holčiček, kteří tyhle vzácnosti možná budou znát už

jen z fotek a vyprávění.

Cílem je vzbudit v široké veřejnosti zájem o letectví a

leteckou techniku. O to se starají naši zkušení

průvodci, bývalý technik a učitel na Vojenské vysoké

škole v Brně, Zdeněk Železný a náš výkvět

nejmladších nadšenců, zapálení kluci s velkými

znalostmi Ota Herdicz a Matěj Reidl. Každému

návštěvníkovi se maximálně věnujeme a

komentovanou prohlídkou se snažíme každého

vtáhnout do krás a tajů proudového letectví. V našem

muzeu vás pustíme přímo k letadlu. Můžete si na něj

sáhnout, můžete se vyfotit s ním nebo v něm. Půjčíme

vám přilbu s dýchačem. Ukážeme vybavení pilota i

technika. Zkrátka, vtáhneme vás do děje.

Od příštího roku budeme nabízet i různé zážitkové

programy a spoustu drobných i větších zajímavých

exponátů jako kompletní kabiny dalších typů, rakety,

sedačky, motory….. no, co vám budu vyprávět. Prostě

se přijeďte podívat. Určitě vás nezklameme. Otvíráme

v dubnu!

KONTAKTNALETECKÉMUZEUMLIBOŘEZY
�: leteckemuzeumliborezy@seznam.cz�: 724 718 149@



NOVINKY ZMAS TŘEBOŇSKOO.P.S.

IROP 2021 – 2027
IROP pokračuje i v programovém období
2021-2027. Oproti období 2014-2020 nás čeká
několik novinek. Již teď můžeme sdělit, že
přibudou nová témata podpory. Bude se jednat o
podporu udržitelného cestovního ruchu,
revitalizace měst a obcí nebo o podporu ochrany
veřejného zdraví. Oblasti, které v novém období
nebudou podporovány z IROP, jsou sociální
podnikání, zateplování bytových domů,
dokumenty územního rozvoje a komunitní centra.
Většina témat tedy bude pokračovat v dalších
letech s určitými změnami. Na co bude možné
čerpat dotaci?

Nová témata v IROP
� Regenerace veřejných prostranství obcí a
měst

� Veřejná infrastruktura pro cestovní ruch
� Jiné dílčí aktivity např. ve zdravotnictví
� Širšímožnosti pro CLLD

Co v IROPnebude
� Zateplování bytových domů (MŽP – Nová
Zelená úsporám)

� Územní plánování (národní dotace +OPŽP)
� Komunitní centra (Společná zemědělská
politika)

� Sociální podnikání (OPZ+)

Místní akční skupiny budou podporovat projekty v
7 programových rámcích, a to:
� DOPRAVA
� VEŘEJNÉPROSTRANSTVÍ
� HASIČI
� VZDĚLÁVÁNÍ
� SOCIÁLNÍ SLUŽBY
� KULTURA
� CESTOVNÍ RUCH

Programový rámec DOPRAVA se bude opět
rozdělovat na Infrastrukturu pro bezpečnou
nemotorovoudopravu (např. přestavbanehodové
křižovatky s bezpečnými koridory pro pěší a
cyklisty) a na Infrastrukturu pro cyklistickou

dopravu (např.Cyklostezkamezi 2obcemi/městy,
mobiliář u existující cyklostezky).

Klíčovým parametrem bude, v obcích do 40 tisíc
obyvatel, zpracovaný dokument „Karta souladu
projektu s principy udržitelnémobility“.

Prozatímní hodnotící kritériumpro obě aktivity:

Minimálně 70% stavebního a demoličního odpadu
z projektu bude opětovně použito. Nebezpečný
odpad se nezapočítává, nerecykluje se!

Prozatímní hodnotící kritérium Infrastruktury pro
bezpečnou nemotorovou dopravu:

Projektem výstavby, modernizace nebo
rekonstrukce komunikace pro pěší v trase nebo
v křížení pozemní komunikace s vysokou
intenzitou dopravy je dotčena pozemní
komunikace s intenzitou motorové dopravy
přesahující 500 vozidel za den.

Prozatímní hodnotící kritérium Infrastruktury pro
cyklistickou dopravu:
1. Vyhrazená komunikace pro cyklisty, která je
předmětemprojektu:
- svádí cyklistický provoz z pozemní
komunikace s intenzitou motorové dopravy
vyšší než 1500 vozidel/den,

- nebo je navržena k zajištění obsluhy území
jedné či více obcí s celkem více než 250
obsazenými pracovnímimísty,

- nebo je navržena k zajištění obsluhy území
jedné či více obcí s celkem více než 2000
obyvateli,

- nebo se přímo napojuje alespoň na jednu
stávající vyhrazenou komunikaci pro
cyklisty.

2. Projektem realizace doprovodné cyklistické
infrastruktury při vyhrazené komunikaci pro
cyklisty s vysokou intenzitou dopravy je
dotčena stávající vyhrazená komunikace pro
cyklisty s intenzitou cyklistické dopravy
přesahující 220 cyklistů v běžný pracovní den.

Cílem projektu není realizace cyklostezek pro
cestovní ruch, ale mohou sloužit cestovnímu
ruchu.
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Programový rámec VEŘEJNÉPROSTRANSTVÍ

Zelená infrastruktura ve veřejném prostranství
měst a obcí (např. Revitalizace náměstí vč.
výměny nevhodného povrchu za povrch
umožňující vsakování vody, výsadby stromů,
lampy veřejnéhoosvětlení s prvkySMART řešení)

Klíčovýmparametrembude:
� ucelené (komplexní) projekty veřejných
prostranství zaměřené na zelenou
infrastrukturu (modrou i zelenou složku),
veřejnou a technickou infrastrukturu a
související opatření v řešenémúzemínezbytná
pro rozvoj a zlepšení kvality ekosystémových
služebměst a obcí;

� revitalizace a modernizace stávajících
veřejných prostranství;

� revitalizace a úprava nevyužívaných ploch.

Z IROP nebudou podporovány projekty izolovaně
řešící pouze vegetaci nebo srážkovou vodu, to je
doménaOPŽP.

Prozatímní hodnotící kritéria:
1. Pro řešené území je zpracován alespoň jeden
z následujících dokumentů (nelze použít
strategický plán obce) a realizace projektu je
plánovánav řešenémúzemí vsouladusdaným
dokumentem:
- územní studie veřejného prostranství
registrovaná v Evidenci územně plánovací
činnosti (EÚPČ);

- regulační plán;
- architektonická nebo urbanistická soutěž
uspořádaná v souladu se soutěžním řádem
České komory architektů (ČKA)

2. Projekt vznikl na základě participace s občany
(nelze použít pouze jednání zastupitelstva
obce!).

3. Projekt řeší problematiku hospodaření se
srážkovou vodou prostřednictvím zasakování
nebo retencí a regulací odtoku v dešťové
kanalizaci. Srážková voda z řešeného území
realizace projektu není svedena do jednotné
stokové sítě.

4. Dopravní infrastruktura, s výjimkou
vyhrazených komunikací pro pěší, na kterou
jsou vyčleněny způsobilé výdaje projektu,
zaujímá maximálně 40 % rozlohy veřejného
prostranství, které je předmětem realizace
projektu.

Programový rámec HASIČI

Podpora jednotek sboru dobrovolných hasičů
kategorie jednotek požární ochrany II, III a V na:

� Zbrojnice (např. Rekonstrukce hasičské
zbrojnice)

� Technika (např. Souprava prostředků pro
odstraňování spadlých stromů, cisterna na
pitnou vodu)

� Umělé zdroje požární vody (např. Revitalizace
požární vodní nádrže, nová požární vodní
nádrž)

Klíčovýmparametrembude:

� Souhlasné stanovisko Hasičského
záchranného sboru ČR

� Normativ vybavení pro výkon činností HZS
ČRa jednotek SDHobcí

Prozatímní hodnotící kritéria:

Požární stanice/zbrojnice -NormaČSN73 5710

Materiálně technické vybavení - Existence
normativu (např. cisterna na pitnou vodu,
osvětlovací souprava, ruční radiostanice na
frekvenci požární ochrany (souprava 3 až 6 ks),
Souprava prostředků pro odstraňování spadlých
stromů (motorová pila, kladkostroj, výsuvné
žebříky, lana apod.) ponorné čerpadlo apod.).

Umělé zdroje požární vody - Norma ČSN 75 2411
a Umělý zdroj je ve vlastnictví obce/města.

Programový rámec VZDĚLÁVÁNÍ se bude opět
rozdělovat na Infrastrukturu mateřských škol
a zařízení péče o děti typu dětské skupiny (např.
Rekonstrukce mateřské školky takovým
způsobem, aby nemusela fungovat na základě
výjimky krajské hygienické stanice, přístavba
nebo novostavba mateřské školy) a na
Infrastrukturu základních škol ve vazbě na
odborné učebny a rekonstrukce učeben
neúplných škol (např. Přístavba ZŠ – učebna
fyziky a chemie; modernizace prostor školní
družiny, rozvod a zabezpečení internetu v budově
školy, sportovní hřiště).

Definice: Neúplná škola je základní škola, která
nemá všechny ročníky. Jedná se o všechny školy
prvostupňové (včetně malotřídek) bez ohledu na
počet ročníků a školy, které na 2. stupni nemají
všechny ročníky.

Klíčovým parametrem bude soulad s akčním
plánem rozvoje vzdělávání.

Prozatímní hodnotící kritéria pro MŠ, dětské
skupiny:



� Předmětem realizace projektu je navýšení
stávající kapacity dětské skupiny minimálně
o 10 míst nebo je předmětem realizace
projektuvzniknovédětskéskupinyskapacitou
minimálně 13míst.

� Předmětem realizace projektu je navýšení
stávající kapacity mateřské školy minimálně
o 10 míst nebo je předmětem realizace
projektu vznik nové mateřské školy s
kapacitouminimálně 13míst.

� U projektu na navýšení kapacity mateřské
školy nebovznik novémateřskéškoly je 15 - 30
%nově vzniklé kapacity určeno pro děti do 3 let
věku.

� U projektu na navýšení kapacity dětské
skupinynebovznik novédětské skupiny jemin.
15 % nově vzniklé kapacity určeno pro děti do 3
let věku.

� Učebny, výukové prostory (denní místnost,
místnost pro spánek), jídelna, kabinety, šatny
a hygienická zařízení podpořené z IROP jsou
bezbariérově dostupné. Základním
požadavkem je bezbariérová toaleta a
umožnění volného pohybu osob na vozíku od
vstupu do budovy po vstup do prostor
podpořených z IROP.

� Žadatel typuNNO, církevči církevní organizace
minimálně2 rokybezprostředněpředpodáním
žádosti o podporu nepřetržitě vykonává
veřejně prospěšnou činnost v oblasti
vzdělávání, školení a osvěty.

� Žadatel typu školská právnická osoba či
ostatní právnické osoby, vykonávající činnost
škol a školských zařízení, je zapsán vRejstříku
škol a školských zařízení a datum zahájení
činnosti je minimálně 2 roky bezprostředně
před podáním žádosti o podporu.

Prozatímní hodnotící kritéria pro Základní školy:
� Projekt zaměřený na rekonstrukci učeben
neúplných škol je realizován v neúplné škole.

� Žadatel typuNNO, církevči církevní organizace
minimálně2 rokybezprostředněpředpodáním
žádosti o podporu nepřetržitě vykonává
veřejně prospěšnou činnost v oblasti
vzdělávání, školení a osvěty.

� Žadatel typu školská právnická osoba či
ostatní právnické osoby, vykonávající činnost
škol a školských zařízení, je zapsán vRejstříku
škol a školských zařízení a datum zahájení
činnosti je minimálně 2 roky bezprostředně
před podáním žádosti o podporu.

� Učebny, výukové prostory, kabinety, šatny
a hygienická zařízení, školní poradenská
pracoviště, družiny, školní kluby a zázemí pro
komunitní aktivity podpořené z IROP jsou
bezbariérově dostupné. Základním

požadavkem je bezbariérová toaleta a
umožnění volného pohybu osob na vozíku od
vstupu do budovy po vstup do prostor
podpořených z IROP.

Programový rámecSOCIÁLNÍ SLUŽBY
MAS bude podporovat pouze „Nákup automobilů
pro terénní sociální služby“ – i toto je v řešení.
Ostatní sociální služby budou řešeny Národním
plánemobnovy.

Klíčovýmparametrembude

K projektu bylo doloženo souhlasné stanovisko
subjektu, který vydal Strategický plán sociálního
začleňování nebo Plán sociálního začleňování
nebo komunitní plán nebo krajský střednědobý
plán rozvoje sociálních služeb; v případě
sociálních služeb nadregionálního nebo
celostátního charakteru, které jsou financovány
podle § 104, odst. 3, písm. a) zákona č. 108/2006
Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších
předpisů (dále jen „zákon o sociálních službách“),
bylo doloženo souhlasné stanovisko s Národní
strategií rozvoje sociálních služeb 2016-2025.

Programový rámec KULTURA se bude opět
rozdělovat na Revitalizaci kulturních památek
(např. revitalizace kulturních památek, expozice,
depozitáře, technické zázemí, návštěvnická
centra, edukační centra, restaurování, vybavení
pro konzervaci a restaurování, evidence a
dokumentacemobiliárních fondů), naRevitalizaci
a vybavení městských a obecních muzeí (např.
revitalizace muzeí, expozice, depozitáře,
technické zázemí, návštěvnická centra, edukační
centra, restaurování, vybavení pro konzervaci a
restaurování, evidence a dokumentace
muzejních sbírek) a na Rekonstrukci a vybavení
obecních profesionálních knihoven (např.
výstavba, rekonstrukce knihoven, návštěvnické a
technické zázemí, zařízení pro digitalizaci a
aplikační software, technické vybavení
knihoven).

Definice: Profesionální knihovna je základní
knihovnaprovozovanápříslušnýmorgánemobce
s pracovním úvazkem knihovníka vyšším než 15
hodin týdně.

Klíčovýmparametrembude
� Památka musí být po realizaci projektu
zpřístupněna veřejnosti

� Památka je zapsána v Ústředním seznamu
kulturních památek ČR pouze jako kulturní
památka

� Seznam profesionálních knihoven (NK)
https:// ipk.nkp.cz/programy-podpory/
irop-2021-2027



Strana 15

Prozatímní hodnotící kritéria u všech aktivit:
� Výstupy projektu jsou bezbariérově přístupné.
(vždymusí být splněna bezbariérovost)

Programový rámecCESTOVNÍ RUCH
Veřejná infrastruktura udržitelného cestovního
ruchu (např. budování a revitalizace doprovodné
infrastruktury cestovního ruchu např.
odpočívadla, parkoviště, sociální zařízení,
veřejná infrastruktura pro vodáckou a vodní
turistiku / rekreační plavbu, budování páteřních,
regionálních a lokálních turistických tras a
revitalizace sítě značení, propojená a otevřená
řešení návštěvnického provozu a navigačních
systémů měst a obcí, rekonstrukce stávajících a
budování nových turistických informačních
center)

Prozatímní hodnotící kritéria:
� Výstupy projektu návštěvnické
infrastruktury ve zvláště chráněných územích
jsou pouze doplňkově zaměřeny na
interpretaci daného území s přírodními
fenomény nebo na předmět ochrany daných

území.

� Parkoviště u destinace cestovního ruchu je

navázáno na existující nebo novou značenou

turistickou trasu nebo existující naučnou

stezku.

� Vytvořená doprovodná infrastruktura je

v bezprostřední blízkosti tras a atraktivit

cestovního ruchu.

� Projekt zajišťuje v rámci terénních dispozic a

dalších podmínek přístupnost návštěvnické

infrastrukturyproconejširší skupinyobyvatel.

� V případě vybudování/vyznačení nových

značených turistických tras a přetrasování

značených turistických tras spolupracuje

žadatel s Klubemčeských turistů.

Kontakt namanažerku IROP -Bc.Martina Bednářová

�: bednarova@mas-trebonsko.cz�: +420 774 420 951@

Harmonogrampřípravy IROP 2021-2027
Úkol

Vydání SEAhodnocení

Schválení PD IROP vládou

0. jednáníMonitorovacího výboru IROP

Oficiální odeslání PR IROPnaEK - začátek
formálního vyjednávání s EK

Oficiální připomínky EK kPD IROP

Rozhodnutí EK o schválení PD IROP

1. jednáníMV IROP 2021-2027 (schválení kriterií)

PRVNÍ VÝZVY IROPPRO INDPROJEKTY

PRVNÍ VÝZVY IROPPRO INPROJEKTY

Termín

25.10.2021

5.11.2021

17.12.2021

19.1.2022

únor-duben 2022

květen 2022

květen/červen 2022

2. čtvrtletí 2022

2. polovina 2022

Garant

MŽP

Vláda/ŘO IROP

ŘO IROP

ŘO IROP

EK

EK

MV IROP

ŘO IROP

ŘO IROP



Kontakt namanažerkuPRV -Bc. Adéla Tomšovicová

�: tomsovicova@mas-trebonsko.cz�: +420 774 420 950@

Místní akční skupina Třeboňsko o.p.s.

jako nositel Strategie komunitně vedenéhomístního rozvoje územíMAS Třeboňsko

pro období 2014 - 2020

vyhlašuje ke dni 2. 5. 2022

9. výzvu k předkládání žádostí o podporu z Programu rozvoje venkova

V rámci výzvy č. 9 budou vyhlášeny tyto fiche:

Příjem žádostí bude probíhat prostřednictvímPortálu farmáře od 16. 5. – 30. 5. 2022.

Celková alokace se předpokládá ve výši 24 717 436Kč.

Veškerá dokumentace k 9. výzvě „MAS Třeboňsko o.p.s. – PRV“ je k dispozici zde:

9. výzva PRVMAS Třeboňsko o.p.s. -Místní akční skupina Třeboňsko, o.p.s. (mas-trebonsko.cz)

Tato výzva bude realizována v souladu s Pravidly, kterými se stanovují podmínky pro poskytování dotace na
projekty Programu rozvoje venkova na období 2014-2020 – více informací zde:www.eagri.cz/prv awww.szif.cz.

F1 –podpora je zaměřenanazvýšení celkovévýkonnosti audržitelnosti zemědělskéhopodniku.Podporazahrnuje
hmotné a nehmotné investice v živočišné a rostlinné výrobě, je určena na investice do zemědělských staveb a
technologií pro živočišnou a rostlinnou výrobu a školkařskou produkci. Podporovány budou též investice na
pořízenímobilních strojů.

F4–podporav rámci této fichezahrnuje investicenazaložení a rozvoj nezemědělskýchčinností. Podporapřispívá
k sociálnímu začleňování, snižování chudoby a podporuje hospodářský rozvoj ve venkovských oblastech např.
vytvořenímalých podniků a pracovníchmíst.

F8 – podpora je zaměřena na podporu základních služeb a obnovy vesnic ve venkovských oblastech např. obnovu
veřejných prostranství, investice do mateřských a základních škol, investice a vybavení hasičských zbrojnic,
investice do obchodu, obnovu a zhodnocení kulturního nemovitého dědictví venkova a investice do staveb a
vybavení prokulturní a spolkovoučinnost. V rámci této fichemohoubýt podpořeny taképrojekty týkající se stezek,
rekonstrukce a výstavba výstavních expozic amuzeí.

V průběhu vyhlášení výzvy proběhne seminář pro žadatele, Vaše projektové záměry všakmůžete konzultovat již
nyní. Proto v případě Vašeho zájmuneváhejte kontaktovatmanažera PRV (viz kontakt níže).

1

4

8

F1 Investice do
zemědělských podniků

F4Podpora investic na
založení nebo rozvoj
nezemědělských činností

F8Obnova ve venkovských
oblastech

F1 Investice do zemědělských podniků Článek 17, odstavec
1., písmeno a)

F4Podpora investic na založení nebo rozvoj
nezemědělských činností Článek 19, odstavec 1., písmeno
b)

F8 Základní služby a obnova vesnic ve venkovských
oblastechČlánek 20
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PROJEKTOHLÉDNUTÍ
ZA 20 LETY

PŘESHRANIČNÍ SPOLUPRÁCE
Č. PROKEJTU: KPF - 01 - 326

� 0664/2022593 �� office@waldviertlergrenzland.at
� www.waldviertlergrenzland.at

� +420 774 742 095
� mas@mas-trebonsko.cz
� www.mas-trebonsko.cz

� +420 605 869 302
� martina.petrova@silvanortica.com
� www.silvanortica.com

INTERREG V-A Rakousko-Česká
republika

Již 20 let podporuje spolupráci žadatelů
z Jihočeského kraje s partnery z Horního
a Dolního Rakouska

• workshopy, přednášky, semináře,
konference, diskusní panely;

• exkurze;
• jazykové vzdělávání;
• tvorba společných přeshraničních

databází;
• festivaly, představení, výstavy, umělecké

dílny apod.;
• výměny mládeže, studentů, učňů, žáků,

vědeckých a pedagogických
pracovníků;

• přeshraniční spolupráce škol a
organizací mládeže;

• propagace přeshraniční spolupráce
a společného území – tiskoviny,
publikace;

• organizace a účast na výstavách a
veletrzích – pouze v kombinaci s výše
uvedenými aktivitami.

Přeshraniční spolupráce - společná
historie i budoucnost.

INTERREG V-A Österreich-Tschechische
Republik

Seit 20 Jahren unterstützt sie die
Zusammenarbeit von Antragstellern aus
der Südböhmischen Region mit Partnern
aus Ober- und Niederösterreich

• Workshops, Vorträge, Seminare,
Konferenzen, Diskussionsrunden;

• Ausflüge;
• Sprachtraining;
• Schaffung gemeinsamer

grenzüberschreitender Datenbanken;
• Festivals, Aufführungen, Ausstellungen,

Kunstworkshops usw .;
• Austausch von Jugendlichen,

Studenten, Auszubildenden, Schülern,
Forschern und Pädagogen;

• Grenzüberschreitende Zusammenarbeit
zwischen Schulen und
Jugendorganisationen;

• Förderung der grenzüberschreitenden
Zusammenarbeit und des gemeinsamen
Territoriums - Drucksachen,
Veröffentlichungen;

• Organisation und Teilnahme an
Ausstellungen und Messen - nur in
Verbindung mit den oben genannten
Tätigkeiten.

Grenzüberschreitende Zusammenarbeit
– gemeinsame Geschichte und Zukunft.

Místní akční skupina Třeboňsko o.p.s. se
zapojila do oslav 20 let existence
přeshraniční spolupráce.

Jako součást připravila projekt Ohlédnutí
za 20 lety přeshraniční spolupráce, který
získal podporu z Fondu malých projektů,
fondu, který podporuje přeshraniční
iniciativy a malé projekty (nikoliv co do
významu), které ovšem s sebou nesou
velmi významný prvek spolupráce
s našimi nejbližšími sousedy.

Hlavním cílem Fondu malých projektů je
rozvoj a podpora spolupráce mezi
institucemi, organizacemi a veřejnou
správouna obou stranáchhranice, a to se
zaměřením na společné zlepšování
kulturních, sociálních a ekonomických
vztahů. Proto jsou podporovány
přeshraniční iniciativy a malé projekty
regionálního a místního významu.
Nejčastěji se realizují projekty zaměřené
na kulturu, umění, ochranu kulturního
dědictví, dále pak projekty, jejichž hlavní
náplní je setkávání občanů a komunit,
společně s projekty, připomínajícími
společnou historii. Významným tématem
je i ekologie a ochrana přírodních zdrojů.

MAS Třeboňsko věří, že prioritou
přeshraniční spolupráce je setkávání lidí
a předávání zkušeností i podpora
společných tradic. U příležitosti 20 let
přeshraniční spolupráce se proto 20.
května 2022 uskuteční odborný seminář,
zaměřený na přenos zkušeností
s přeshraniční spoluprací a dále také
jarmark. Návštěvníci se mohou těšit na
kvalitní české a zahraniční potraviny
a regionální produkty. Součástí akcebude
také hudební produkce a pro nejmenší
divadelní představení.

Projekt je podpořen v rámci Programu
INTERREG V-A Rakousko – Česká
republika a realizován ve spolupráci
s Verein Waldviertler Grenzland
a EuroregionemSilvaNortica.



MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINAMÁVLASTNÍ
REGIONÁLNÍ ZNAČKU

Dne 7. 2. 2022 proběhlo v sídle MAS komunitní jednání, na jehož základě
byla připravena a uvedena v život nová regionální značka území Místní
akční skupiny Třeboňsko. Má název TŘEBOŇSKO VYROBENO
U NÁS a v příštích měsících bude možné ucházet se o udělení této
regionální značky. Regionální značka je dalším krokem naší MAS
v podpoře regionálních producentů, navazuje na možnost získání
přímé dotační podpory a propagaci na našem webu https://
www.mastrebonsko-produkty.cz/.

Jaká jsou pozitiva regionálního značení?
Přínos pro zákazníka
Zákazník, který zakoupí sortiment označený logem, resp. značkou
„TŘEBOŇSKO VYROBENO U NÁS“, má jistotu, že podporuje skutečně
místní/regionální produkt, a tím také regionální ekonomiku.

Takto označený produkt je podrobován pravidelné kontrole, která
zajišťuje, že:
● produkt pochází skutečně z regionuMAS Třeboňsko;
● byla prověřena jeho kvalita;
● jeho výroba ani výrobek sámnepoškozují životní prostředí;
● je jedinečný.

Přínos pro producenty
Výrobci značka napomáhá v propagaci vlastní produkce, odbytu jeho produktů, a v neposlední řadě se zvýšením
prestiže výrobků v tuzemsku i v zahraničí. Regionální produkty jsou podporovány v rámci činnosti Místní akční
skupiny Třeboňsko o.p.s. a územních partnerů této společnosti. Pro producenty jsou připravovány tematické
semináře, zaměřené na související aktuální problematiku.

Přínos pro obyvatele a region
Umístních obyvatel značka posiluje možnost přímé podpory fungování místní ekonomiky. Region Třeboňska má
silnou image, spojenous lázeňstvíma turistikou. Smyslemznačení je rozvíjet další oblasti ekonomiky anapomoci
vytvoření silného a trvalého systému, kdy bude propojena místní a regionální produkce s gastronomií a
segmentemcestovního ruchu.

MAS Třeboňsko chce tedy ještě více pomáhat především menším producentům, kteří vytváří vlastní produkty
spjaté s územím, v němž žijí. Patříte k takovým aktivním lidem? Pokud ano a zajímá Vás možnost získání
regionálního označení a spolu s tím také podpory MAS v rámci různých propagačních akcí i v rámci našich
webových stránek a stránek na sociálních sítích, obraťte se na nás. Poskytneme Vám bližší informace
k pravidlům, týkajícím se naší regionální značky amožnosti jejího získání.

POZNÁVÁMEPRODUCENTY ZNAŠEHOESHOPU
WWW.MASTREBONSKO-PRODUKTY.CZ
ZORKYOLEJ

„Oleje vše promažou a pak to pošlape hladce“

Touto větou mi tenkrát dodal odvahu kamarád, když
jsem uvažovala o tom, že si po rodičovské zařídím
lisovnu. Tím jsem se vydala do úplně jiných vod svého
života, jelikož před mateřskou jsem pracovala ve
financích a pochopila jsem, že ten stres, tlak na
člověka a také čas strávený v sedě ve vnitřních
prostorách, bymi zničil. Začala jsem tedypsát projekt,

vybírali jsme s manželem lis a
připravovala dokumentaci pro
úřady a do toho šup, v tu chvíli
to vypadalo jako rána
z čistého nebe, začala se
světem šířit pandemie.
Musela jsem se pousmát,
když jsemsi uvědomila, žeaž
do mé rodičovské dovolené
byla ekonomika v krizi a poté
v recesi vlastněcelýmůj předchozí
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profesní život a teď pro změnu krize kvůli kovidu a
následné války naUkrajině.

Včera jsem zrovna poslouchala v rádiu, že od začátku
roku 2022 již zkrachovalo v ČR 300 firem a nesčetně
řemeslníků, takže člověku nezbývá, než mávnout
rukou a svůj výtečný olej lisovat dál. Tato situace mi

přivedla k zamyšlení, co kdyby tento funkční systém,
na který jsme zvyklí, najednou neskýtal veškeré
zdroje pro život? Jak jsme na to připraveni? Zelenina
ze zahrádky, vejce a drůbež občas od babičky, mléčné
výrobky a nějaké to bio hovězí maso z farmy Vlkov,
zdravé tuky v podobě mých olejů a další živiny z mých

přirozeně bezlepkových mouk z pokrutin. V tu chvíli
jsemnavíc zauvažovalaomletí pohankové, špaldovéa
dalšíchmouk, které také stále potřebuji mít ve špajzu.
Na jaře a na podzim si dát očistnou kůru s mojí
Očistnou pastou, játra, kterou jsem nedávno vytvořila
z ostropestřecového kalu a kurkumy. 2 x do roka
vyživit a podpořit svůj mozek se Sezamovou pastou,
paměť, kterou jsem nově začala vyrábět ze
sezamového kalu, vlašských ořechů a ginko biloby,
přislazenou medem, či na slano. Nyní ještě pracuji na
Makové pastě zaměřené na zdravé kosti, klouby a
zuby, které je také potřeba pravidelně zásobovat
nezbytnýma živinami. Dřevo z lesa, čerstvý vzduch
v plicích a co víc člověk potřebuje, aby mohl přežít ve
zdraví.:-)

KONTAKTNAZORKYOLEJ
� info@zorkyolej.cz � 606 339 865Zorky olej �www.zorkyolej.cz

@

NOVINKY ZE ZOONA
HRÁDEČKU

Zoo na Hrádečku se společně s unií zoologických zahrad, která
zahrnuje zoo ČR a SR zapojila do podpory zoologických zahrad
Ukrajiny. Odjela první materiální podpora do zoo Varšava odkud
pokračuje směr Lvov a bude distribuována do zoologických zahrad.
Jedná se o speciální krmiva, veterinární léčiva a materiál. Dále hasicí
přístroje, čelovky, power banky. S kolegy z Ukrajiny jsme denně v
kontaktu. Ke včerejšímu dni se na podporu zoologických vybralo 700
000Kč.

Čeká nás akce sKapkou naděje,na kterou semoc těšíme.

Aktuálně se nám rodí mnoho mláďat. Malý klokan již vykukuje z vaku,
narodilo senám již celkem13 jehňat akůzlat, hroznýšimadagaskarští a
v očekávání jsou oslíci,velbloud, drápkaté opičky. Před sebou máme
období kladení vajec u "šípových žab".

Dokončujeme expozici pro servaly, promyky a ary.
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Místní akční skupina Třeboňsko o.p.s.
�mas@mas-trebonsko.cz

Bc. TomášNovák - ředitel společnosti
� +420 774 742 095

�novak@mas-trebonsko.cz

Bc.-Martina Bednářová -Manažer IROP aOPZ
� +420 774 420 951

�bednarova@mas-trebonsko.cz

Bc. Adéla Tomšovicová -Manažer PRV aOPŽP
� +420 774 420 950

� tomsovicova@mas-trebonsko.cz

Daniela Herdová - VěcnýmanažerMAPORP Třeboň II
� +420 607 667 267

�herdova@mas-trebonsko.cz

StanislavHejný -Manažer SCLLD
� +420 776 481 596

�hejny@mas-trebonsko.cz

PROVOZNÍ DOBA
PO -PÁ 7:00 - 15:30

Schůzkamožnávždypotelefonickédomluvě.

�Dukelská 145, 379 01 Třeboň

731 066 300 | drevodekor@seznam.cz

Nová Ves nad Lužnicí 27, 378 09

DŘEVODEKOR
Martin Bican

731 112 046 | info@bylinkyodsveta.cz

Zámek 112, 379 01 Třeboň


